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7 Le candidat traitera, au choix, I'un des tro?iS sujets suivants :
1 SUJET
Le bonheur est-il affaire de chance ?
2¢me SUJET
Est-ii juste d’intefpréter la loi ?

3éme SUJET

Expliquer le texte suivant :

. Tandis que la spécialisation est essentiellement guidée par le produit fini, dont la

nature est d’exiger des compétences diverses qu'il faut rassembler et organiser, la
division du travail, au contraire, présuppose reéquivalence qualitative de toutes les
activités pour lesquelles on ne demande aucune compétence spéciale, et ces
activités n'ont en soi aucune finalité : elles ne représentent que des sommes de force
de travail que I'on additionne de maniére purement quantitative. La division du travail
se fonde sur le fait que deux hommes peuvent metire en commun leur force de
travail et « se conduire I'un envers l'autre comme s'ils étaient un ». Cette « unité »
est exactement le contraire de la coopération, elle renvoie a l'unité de l'espéce par
rapport a laquelle tous les membres un & un sont identiques et interchangeables. (...)
Comme aucune des activités en lesquelles le processus est divisé n'a de fin en soi,
leur fin « naturelle » est exactement la méme que dans le cas du ftravail « non
divisé » : soit la simple reproduction des moyens de subsistance, c'est-a-dire la
capacité de consommation des travailleurs, soit I'épuisement de la force de travail.
Toutefois, ni 'une ni autre de ces limites ne sont définitives ; 'épuisement fait partie
du processus vital de Iindividu, non de la collectivite, et le sujet du processus de
travail, lorsqu'il y a division du travail, est une force collective et non pas individuelle.
L'« inépuisabilité » de cette force de travail correspond exactement a immortalité de
'espéce, dont le processus vital pris dans l'ensemble n'est pas davantage
interrompu par les naissances et les morts individuelles de ses membres.

ARENDT, Condition de 'homme moderne

La connaissance de la doctrine de I'auteur n'est pas requise. Il faut et il suffit que I'explication
rende compte, par la compréhension précise du texte, du probleme dont il est question.
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